

# Консультация для родителей

## «Ребенок картавит... Срочно к логопеду!»

учитель – логопед  
Хоменко Марина Владимировна



Речевые нарушения у детей могут вызвать беспокойство у родителей и преподавателей. Одним из наиболее распространенных речевых нарушений у детей является картавость. Картавость - это нарушение звукопроизношения, при котором звуки "с", "з", "ц", "ж", "ш" и "щ" произносятся неправильно, с заменой на звук "ш". Это может серьезно повлиять на понимание и восприятие речи окружающими, а также на самооценку и уверенность ребенка.

При первых признаках картавости у ребенка необходимо обратиться к логопеду. Логопед - это специалист, который поможет выявить причины речевого нарушения, разработать индивидуальную программу коррекции и провести занятия для улучшения произношения и развития речи.

Одной из главных причин картавости у детей является неправильное формирование звуков в процессе обучения речи. Например, недостаточное развитие мускулатуры органов артикуляции, неправильное положение языка или губ при произношении звуков, а также недостаточная координация движений органов речи могут стать причиной картавости. Логопед поможет выявить эти проблемы и разработать комплекс упражнений для их коррекции.

Кроме того, картавость у ребенка может быть вызвана психологическими факторами, такими как стресс, тревога или низкая самооценка. Часто дети начинают картавить из-за страха перед ошибками или негативными реакциями окружающих. Логопед поможет ребенку преодолеть эти психологические барьеры, повысить уверенность в себе и научиться правильно строить предложения, выражать свои мысли и эмоции.

Занятия с логопедом помогут ребенку не только улучшить произношение звуков, но и развить артикуляционные навыки, расширить словарный запас, улучшить грамматические навыки и понимание речи. Регулярные занятия способствуют укреплению мускулатуры органов речи, улучшению дыхательной функции и координации движений, что важно для правильного произношения слов.



Кроме того, занятия с логопедом помогут развить коммуникативные навыки у ребенка. Речь играет важную роль в общении с окружающими, поэтому развитие коммуникативных навыков является одной из ключевых задач логопедической работы. Логопед научит ребенка правильно строить предложения, выразить свои мысли и эмоции, адекватно реагировать на вопросы и комментарии собеседника.

Еще занятия с логопедом помогут предотвратить возможные осложнения. Нерешенные проблемы с речью могут привести к серьезным последствиям, таким как социальная изоляция, сложности в обучении и трудоустройстве, а также психологические проблемы. Раннее обращение к логопеду и проведение регулярных занятий помогают предотвратить эти осложнения и обеспечить полноценное развитие речевых навыков.

Таким образом, если у вашего ребенка есть признаки картавости, не откладывайте визит к логопеду. Раннее обращение к специалисту поможет выявить причины речевого нарушения, разработать индивидуальную программу коррекции и провести занятия для улучшения произношения и развития речи. Занятия с логопедом помогут вашему ребенку преодолеть картавость, повысить уверенность в себе и успешно общаться с окружающими.

